
Αριθμός  875   

53
η
 Συνεδρίαση  

Οικονομικής Επιτροπής Δήμου Πατρέων 

της 13
ης

 Δεκεμβρίου 2022 

---------------------------  

  

Στην Πάτρα, σήμερα, την 13
η
 Δεκεμβρίου 2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 11:30, μετά 

από γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου της Οικονομικής Επιτροπής, με αριθμό 53/9-12-

2022, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, στην οποία συμμετείχαν δια ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με 

το άρθρο 78 του Ν.4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 Τεύχος Α’), για τη λήψη αποφάσεως 

στα (31) θέματα της ημερησίας διατάξεως, τα παρακάτω μέλη της Επιτροπής αυτής: 

1] Πλέσσας Διονύσης – Πρόεδρος, 2] Αθανασόπουλος Αθανάσιος – Αντιπρόεδρος, 

3] Πετρόπουλος Παναγιώτης – τακτικό μέλος, 4] Σαμούρη – Βαγενά Ακριβή – τακτικό 

μέλος, 5] Γιαννιτσοπούλου Ιουλία – τακτικό μέλος, 6] Μελάς Παναγιώτης – τακτικό 

μέλος, 7] Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος, 8] Ξυλιάς Θεόδωρος – τακτικό μέλος, 9] 

Τσιμπούκης Ιωάννης – τακτικό μέλος και 10] Τουλγαρίδης Θεόδωρος – αναπληρωματικό 

μέλος. 

Ο κ. Ψωμάς Πέτρος – τακτικό μέλος, προσήλθε στη συνεδρίαση κατά τη συζήτηση 

του 2
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 872/2022). 

Ο κ. Τουλγαρίδης Θεόδωρος – αναπληρωματικό μέλος, αποχώρησε από τη 

συνεδρίαση κατά τη συζήτηση του 15
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός 

αποφάσεως 884/2022). 

Ο κ. Κορδάς Χρήστος – τακτικό μέλος, αποχώρησε από τη συνεδρίαση κατά τη 

συζήτηση του 21
ου

 θέματος της ημερησίας διατάξεως (αριθμός αποφάσεως 890/2022). 

Ο κ. Μοδές Αθανάσιος – τακτικό μέλος, δεν μετείχε στη συνεδρίαση, αν και 

κλήθηκε.  

Αφού διαπιστώθηκε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της 

συνεδριάσεως.  

…………………………………………...………………………………………………….. 
Στη συνέχεια, ο κ. Πρόεδρος, εισάγει το αριθ. (6) θέμα της ημερησίας διατάξεως, 

«Έγκριση συμφωνητικού συνεργασίας του Δήμου Πατρών με την Ομόρρυθμη Εταιρεία με την 

επωνυμία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ - Ομόρρυθμη Εταιρεία Εμπορίας και Ανακύκλωσης» και 

διακριτικό τίτλο «RECYCOM» για τη διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης 

στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων», (σχετικό το υπ’ αριθ. 16643/12-12-2022 

διαβιβαστικό του αναπληρωτή κ. Δημάρχου και η υπ’ αριθ. 16530/28-11-2022 εισήγηση του κ. 

Αντιδημάρχου Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, 

Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού Εξοπλισμού - Δ/νση Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Πρασίνου), η οποία έχει ως εξής: «Προς – Τον κ. Πρόεδρο της Οικονομικής 

Επιτροπής – (δια του κ. Δημάρχου) - Ενταύθα – Έχοντας υπ’ όψη: - α) Τις διατάξεις του Ν. 

4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - 

Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - 

Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής». Ιδίως δε των 

διατάξεων του άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν 4042/2012 «Ποινική προστασία του 

περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης 

αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής» (στο εξής ο «Νόμος»), σύμφωνα με το οποίο 

στη νομοθεσία και την πολιτική για την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων, ισχύει κατά 

προτεραιότητα η ακόλουθη ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία 

για επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση ενέργειας 
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και ε) διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται μέτρα, τα οποία 

προωθούν εναλλακτικές δυνατότητες που παράγουν το καλύτερο, από περιβαλλοντικής απόψεως 

αποτέλεσμα. - β) Το N. 3463/06 (ΦΕΚ 114/08.06.2006 τεύχος Α') Δημοτικός και Κοινοτικός 

Κώδικας - γ) Το N.3852/10 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α'): Νέα Αρχιτεκτονική της 

Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης. - δ) N. 4555/18 

(ΦΕΚ 133/19.07.2018 τεύχος Α') : Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση της 

οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - 

Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - 

Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά 

με την απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου 

Εσωτερικών και άλλες διατάξεις. - ε) Το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων του Δήμου 

Πατρέων όπως εγκρίθηκε με την υπ’ αριθ. 617/4-11-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου 

Πατρέων (ΑΔΑ: Β52ΒΩΞΙ-ΧΦΟ) - στ) Το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων 

(ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας», (ΦΕΚ 4175/Β’/23-12-2016), - θα ήθελε να 

γνωστοποιήσει στο σώμα τα εξής: - Μεταξύ των αστικών στερεών απορριμμάτων 

συμπεριλαμβάνονται τα χρησιμοποιημένα είδη ένδυσης και υπόδησης, τα λευκά είδη και οι 

χρησιμοποιημένες ζώνες και τσάντες. Εκτιμάται ότι τα απορρίμματα αυτά αποτελούν το 2,2% των 

ΑΣΑ που για το Δήμο της Πάτρας αντιστοιχούν σε περίπου 2.500 τόνους/έτος. Όπως συμβαίνει 

για το 70% των ανακυκλώσιμων και για το είδος των ανακυκλώσιμων αυτό δεν έχει συγκροτηθεί 

ΣΣΕΔ, Συνέπεια αυτού είναι η περιορισμένη χωριστή συλλογή των ειδών αυτών σε όλη τη χώρα 

καθώς και να μην διατίθενται επίσημα στατιστικά στοιχεία για το είδος αυτό των ανακυκλώσιμων 

αποβλήτων. - Ο Δήμος Πατρέων προτίθεται να οργανώσει σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης 

των μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης. Ο λόγος είναι ότι παρόλο που έχει οργανώσει 

ιματιοθήκη που συλλέγονται ελαφρά μεταχειρισμένα ενδύματα και προσφέρονται στους 

συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη αυτά αποτελούν ένα μικρό μέρος των συνόλου. Στο υπό 

έγκριση επικαιροποιημένο ΤΣΔΑ του Δήμου Πατρέων περιλαμβάνεται η χωριστή συλλογή 

ρούχων και υποδημάτων και άλλων κλωστοϋφαντουργικών ανακυκλώσιμων αποβλήτων. - Στο 

πλαίσιο αυτό ήρθε σε επαφή με εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον εν λόγω τομέα και οι 

οποίες διαθέτουν την εμπειρία, τις απαραίτητες πιστοποιήσεις και την τεχνογνωσία για την 

οργάνωση του εν λόγω συστήματος. Θα τοποθετηθούν 200 ειδικοί κάδοι συλλογής ρούχων σε 

επιλεγμένα σημεία του Δήμου, που θα υποδειχθούν από τους αντίστοιχες υπηρεσίες, χωρίς 

οικονομική ή άλλη επιβάρυνση του Δήμου. Συγκεκριμένα, θα συλλέγονται είδη ένδυσης & 

υπόδησης, λευκά είδη, όπως κουρτίνες και σεντόνια, μαξιλάρια, κουβέρτες, τσάντες και ζώνες. 

Επίσης, θα οργανωθεί καμπάνια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών και των 

μαθητών στα σχολεία, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις της Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης. - Έπειτα από τη διαβούλευση που ακολούθησε, τις τελικές επιστολές συνεργασίας οι 

οποίες και επισυνάπτονται καθώς και τις με αρ. πρωτ. 13953/21-10-2022 & 14973/10-11-2022 

γνωμοδοτήσεις του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του Δήμου Πατρέων - παρακαλούμε όπως 

εισηγηθείτε στο σώμα να αποφασίσει τα εξής: - 1. Αποδοχή της συνεργασίας του Δήμου Πατρέων 

με την Ομόρρυθμη Εταιρεία με την επωνυμία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ - Ομόρρυθμη Εταιρεία 

Εμπορίας και Ανακύκλωσης» και διακριτικό τίτλο «RECYCOM» για τη διαχείριση 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας 

αποβλήτων. Η εταιρεία RECYCOM με δωροεπιταγές θα αποδίδει στο Δήμο το ποσό των οκτώ 

χιλιάδων ευρώ (8.000 €) ετησίως. Το ποσό αυτό προκύπτει ως το σύνολο χρέωσης των κάδων για 

κάθε έτος συνεργασίας (8.000€/200 κάδους = 40€ ανά κάδο για κάθε έτος). - 2. Έγκριση του 

συνημμένου Συμφωνητικού Συνεργασίας με την ανωτέρω εταιρεία - 3. Εξουσιοδότηση του 

Δημάρχου Πατρέων κ. Κώστα Πελετίδη ως υπεύθυνου για την υπογραφή του εν λόγω 

Συμφωνητικού Συνεργασίας. – O ΑντιδΉΜΑΡΧΟς Προγραμματισμού, Περιβάλλοντος, 

Ενέργειας και Μελετών Έργων Πρασίνου, Καθαριότητας, Ανακύκλωσης και Μηχανολογικού 

Εξοπλισμού, κ. Ασπράγκαθος Νικόλαος».- 

 

 Η Οικονομική Επιτροπή, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον αρμόδιο υπηρεσιακό παράγοντα, 
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τις τοποθετήσεις των υπολοίπων μελών, έλαβε υπ’ όψιν την εισήγηση του αρμόδιου εισηγητή-

Αντιδημάρχου και το Συμφωνητικό Συνεργασίας για την διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών 

ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων στο Δήμο Πατρέων. 

 

Με τη διευκρίνιση ότι κατά την ψηφοφορία, ο κ. Τσιμπούκης Ιωάννης δήλωσε «αποχή», οι 

κ.κ. Αθανασόπουλος Αθανάσιος και Ξυλιάς Θεόδωρος δήλωσαν ότι ψηφίζουν «λευκό», και σε 

συνδυασμό με το άρθρο 77 του Ν. 4555/2018 σύμφωνα με το οποίο αν κάποιο μέλος αρνηθεί 

ψήφο ή δώσει λευκή ψήφο, λογίζεται ως παρόν κατά τη συνεδρίαση, μόνο για το σχηματισμό 

της απαρτίας, τόσο η άρνηση ψήφου, όσο και η λευκή ψήφος δεν υπολογίζονται στην 

καταμέτρηση θετικών και αρνητικών ψήφων, η Οικονομική Επιτροπή,   

 

ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 

 

Σύμφωνα με: 

1. Τις διατάξεις του Ν.4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με 

την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση 

με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής». Ιδίως δε των διατάξεων του άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν 

4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 

2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την 

Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και 

Κλιματικής Αλλαγής» (στο εξής ο «Νόμος»), σύμφωνα με το οποίο στη νομοθεσία και την 

πολιτική για την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων, ισχύει κατά προτεραιότητα η 

ακόλουθη ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία για 

επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση 

ενέργειας και ε) διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται 

μέτρα, τα οποία προωθούν εναλλακτικές δυνατότητες που παράγουν το καλύτερο, από 

περιβαλλοντικής απόψεως αποτέλεσμα 

2. Το N. 3463/06 (ΦΕΚ 114/08.06.2006 τεύχος Α') Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας 

3. Το N.3852/10 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α'): Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και 

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης 

4. Το N.4555/18 (ΦΕΚ 133/19.07.2018 τεύχος Α') : Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου 

της Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - 

Βελτίωση της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα 

«ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και 

λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία 

άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά με την απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - 

Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου Εσωτερικών και άλλες διατάξεις 

5. Το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων του Δήμου Πατρέων όπως εγκρίθηκε με την υπ’ 

αριθ. 617/4-11-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων (ΑΔΑ: Β52ΒΩΞΙ-

ΧΦΟ) 

6. Το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας», (ΦΕΚ 4175/Β’/23-12-2016), 

 
και λαμβάνοντας υπ’ όψιν τα κάτωθι: 

Μεταξύ των αστικών στερεών απορριμμάτων συμπεριλαμβάνονται τα χρησιμοποιημένα 

είδη ένδυσης και υπόδησης, τα λευκά είδη και οι χρησιμοποιημένες ζώνες και τσάντες. Εκτιμάται 

ότι τα απορρίμματα αυτά αποτελούν το 2,2% των ΑΣΑ που για το Δήμο της Πάτρας αντιστοιχούν 

σε περίπου 2.500 τόνους/έτος. Όπως συμβαίνει για το 70% των ανακυκλώσιμων και για το είδος 

των ανακυκλώσιμων, αυτό δεν έχει συγκροτηθεί ΣΣΕΔ, Συνέπεια αυτού, είναι η περιορισμένη 

χωριστή συλλογή των ειδών αυτών σε όλη τη χώρα, καθώς και να μην διατίθενται επίσημα 

στατιστικά στοιχεία για το είδος αυτό των ανακυκλώσιμων αποβλήτων.  

Ο Δήμος Πατρέων προτίθεται να οργανώσει σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης των 
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μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης. Ο λόγος είναι ότι, παρόλο που έχει οργανώσει 

ιματιοθήκη που συλλέγονται ελαφρά μεταχειρισμένα ενδύματα και προσφέρονται στους 

συνανθρώπους μας που έχουν ανάγκη, αυτά αποτελούν ένα μικρό μέρος των συνόλου. Στο υπό 

έγκριση επικαιροποιημένο ΤΣΔΑ του Δήμου Πατρέων περιλαμβάνεται η χωριστή συλλογή 

ρούχων και υποδημάτων και άλλων κλωστοϋφαντουργικών ανακυκλώσιμων αποβλήτων. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμος ήρθε σε επαφή με εταιρείες που δραστηριοποιούνται στον εν 

λόγω τομέα και οι οποίες διαθέτουν την εμπειρία, τις απαραίτητες πιστοποιήσεις και την 

τεχνογνωσία για την οργάνωση του εν λόγω συστήματος. Θα τοποθετηθούν 200 ειδικοί κάδοι 

συλλογής ρούχων σε επιλεγμένα σημεία του Δήμου, που θα υποδειχθούν από τους αντίστοιχες 

υπηρεσίες, χωρίς οικονομική ή άλλη επιβάρυνση του Δήμου.  Οι θέσεις θα χωροθετηθούν με 

αποφάσεις της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής και του Δημοτικού Συμβουλίου. Θα συλλέγονται είδη 

ένδυσης & υπόδησης, λευκά είδη, όπως κουρτίνες και σεντόνια, μαξιλάρια, κουβέρτες, τσάντες 

και ζώνες. Επίσης, θα οργανωθεί καμπάνια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης των δημοτών και 

των μαθητών στα σχολεία, σε συνεργασία με τις Διευθύνσεις της Πρωτοβάθμιας και 

Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης.  

Ακολούθησε διαβούλευση, οι τελικές επιστολές συνεργασίας καθώς και οι με αρ. πρωτ. 

13953/21-10-2022 και 14973/10-11-2022 γνωμοδοτήσεις του Γραφείου Νομικών Συμβούλων του 

Δήμου Πατρέων 

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, η Οικονομική Επιτροπή, 

 

1) Αποδέχεται τη συνεργασία του Δήμου Πατρέων με την Ομόρρυθμη Εταιρεία με την 

επωνυμία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ - Ομόρρυθμη Εταιρεία Εμπορίας και Ανακύκλωσης» 

και διακριτικό τίτλο «RECYCOM», για την διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και 

υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων. Η εταιρεία RECYCOM, με 

δωροεπιταγές, θα αποδίδει στο Δήμο το ποσό των οκτώ χιλιάδων ευρώ (8.000€) ετησίως. Το 

ποσό αυτό προκύπτει ως το σύνολο χρέωσης των κάδων για κάθε έτος συνεργασίας (8.000€/200 

κάδους = 40€ ανά κάδο για κάθε έτος).  

 

2) Εγκρίνει το Συμφωνητικό Συνεργασίας, όπως αυτό επισυνάπτεται στην παρούσα 

απόφαση και αποτελεί αναπόσπαστο μέρος αυτής, μεταξύ του Δήμου Πατρέων και της 

Ομόρρυθμης Εταιρείας με την επωνυμία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ - Ομόρρυθμη Εταιρεία 

Εμπορίας και Ανακύκλωσης» και διακριτικό τίτλο «RECYCOM», για την διαχείριση 

μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης στο πλαίσιο της πρόληψης δημιουργίας 

αποβλήτων στο Δήμο Πατρέων. 

 

3)  Εξουσιοδοτεί τον Δήμαρχο Πατρέων, κ. Κώστα Πελετίδη, ως υπεύθυνο για την 

υπογραφή του εν λόγω Συμφωνητικού Συνεργασίας.  

 

 

                     Ο Πρόεδρος                                    Τα Παρόντα Μέλη 

 

 

           ΠΛΕΣΣΑΣ ΔΙΟΝΥΣΗΣ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ 

ΠΕΤΡΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΣΑΜΟΥΡΗ – ΒΑΓΕΝΑ ΑΚΡΙΒΗ 

ΓΙΑΝΝΙΤΣΟΠΟΥΛΟΥ ΙΟΥΛΙΑ 

ΜΕΛΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 

ΚΟΡΔΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ 

ΞΥΛΙΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΤΣΙΜΠΟΥΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΤΟΥΛΓΑΡΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ 

ΨΩΜΑΣ ΠΕΤΡΟΣ 
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ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ  

ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΧΕIΡIΣΗ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΕΙΔΩΝ ΕΝΔΥΣΗΣ ΚΑΙ ΥΠΟΔΗΣΗΣ ΣΤΟ 

ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑΣ ΑΠΟΒΛΗΤΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΠΑΤΡΕΩΝ 

 

Σήμερα,  ..… / .…. / 2022,  στο Δήμο Πατρέων οι κάτωθι συμβαλλόμενοι, ήτοι:  

 

1) Αφενός η Ομόρρυθμη Εταιρεία με την επωνυμία «Βαγγέλης Αράπης και ΣΙΑ - 

Ομόρρυθμη Εταιρεία Εμπορίας και Ανακύκλωσης» και διακριτικό τίτλο «RECYCOM», η 

οποία εδρεύει στο Κορωπί Αττικής, οδός Αγίου Γεωργίου 131, Τ.Κ. 19400, με ΑΦΜ 800388968 

ΔΟΥ Κορωπίου, και εκπροσωπείται νόμιμα από το διαχειριστή της Βαγγέλη Αράπη,  ως 

προκύπτει από το από 23/01/2012 καταστατικό της, η οποία θα αποκαλείται στο εξής χάριν 

συντομίας «η Εταιρεία» και 

 

2)  Αφετέρου ο Δήμος Πατρέων με ΑΦΜ 997992450 ο οποίος εκπροσωπείται 

νόμιμα για την κατάρτιση της παρούσης από τον/την  ……………………….………………, και 

θα αποκαλείται στο εξής χάριν συντομίας «ο Δήμος», 

συμφώνησαν, συνομολόγησαν και συναποδέχθηκαν τα ακόλουθα: 

 

1. ΠΡΟΟIΜIΟ: 

Οι συμβαλλόμενοι καταρτίζουν το παρόν Συμφωνητικό, που έχει ως αντικείμενο τη 

διαχείριση μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης και υπόδησης του Δήμου έχοντας υπόψη: 

α) Τις διατάξεις του Ν. 4042/2012 «Ποινική προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την 

Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την 

Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής». Ιδίως δε των διατάξεων του άρθρου 29 παράγραφοι 2 και 3 του Ν 4042/2012 «Ποινική 

προστασία του περιβάλλοντος, Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/99/ΕΚ - Πλαίσιο παραγωγής και 

διαχείρισης αποβλήτων - Εναρμόνιση με την Οδηγία 2008/98/ΕΚ - Ρύθμιση θεμάτων Υπουργείου 

Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής» (στο εξής ο «Νόμος»), σύμφωνα με το οποίο 

στη νομοθεσία και την πολιτική για την πρόληψη και τη διαχείριση των αποβλήτων, ισχύει κατά 

προτεραιότητα η ακόλουθη ιεράρχηση, όσον αφορά στα απόβλητα: α) πρόληψη, β) προετοιμασία 

για επαναχρησιμοποίηση, γ) ανακύκλωση, δ) άλλου είδους ανάκτηση, όπως ανάκτηση ενέργειας 

και ε) διάθεση. Κατά την εφαρμογή της ιεραρχίας αυτής πρέπει να λαμβάνονται μέτρα, τα οποία 

προωθούν εναλλακτικές δυνατότητες που παράγουν το καλύτερο, από περιβαλλοντικής απόψεως 

αποτέλεσμα.  

β) Το N. 3463/06 (ΦΕΚ 114/08.06.2006 τεύχος Α') Δημοτικός και Κοινοτικός Κώδικας 

γ) Το N.3852/10 (ΦΕΚ 87/07.06.2010 τεύχος Α'): Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της 

Αποκεντρωμένης Διοίκησης - Πρόγραμμα Καλλικράτης. 

δ) N. 4555/18 (ΦΕΚ 133/19.07.2018 τεύχος Α') : Μεταρρύθμιση του θεσμικού πλαισίου της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης - Εμβάθυνση της Δημοκρατίας - Ενίσχυση της Συμμετοχής - Βελτίωση 

της οικονομικής και αναπτυξιακής λειτουργίας των Ο.Τ.Α. [Πρόγραμμα «ΚΛΕΙΣΘΕΝΗΣ Ι»] - 

Ρυθμίσεις για τον εκσυγχρονισμό του πλαισίου οργάνωσης και λειτουργίας των ΦΟΔΣΑ - 

Ρυθμίσεις για την αποτελεσματικότερη, ταχύτερη και ενιαία άσκηση των αρμοδιοτήτων σχετικά 

με την απονομή ιθαγένειας και την πολιτογράφηση - Λοιπές διατάξεις αρμοδιότητας Υπουργείου 

Εσωτερικών και άλλες διατάξεις. 

ε) Το Τοπικό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων του Δήμου Πατρέων όπως εγκρίθηκε με την υπ’ 

αριθμ. 617/4-11-2015 απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων (ΑΔΑ: Β52ΒΩΞΙ-ΧΦΟ) 

στ) Το Περιφερειακό Σχέδιο Διαχείρισης Αποβλήτων (ΠΕΣΔΑ) της Περιφέρειας Δυτικής 

Ελλάδας», (ΦΕΚ 4175/Β’/23-12-2016), 
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ζ) Την υπ’ αρ. ……………………… απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

η) Την υπ’ αρ. …………….……… απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής. 

θ) Την υπ’ αρ. ……………..……… απόφαση Οικονομικής Επιτροπής. 

 

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ: 
Αντικείμενο του παρόντος Συμφωνητικού είναι ο καθορισμός των ειδικότερων όρων και 

προϋποθέσεων συνεργασίας των παραπάνω συμβαλλομένων για την οργάνωση και τη λειτουργία 

του προγράμματος πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων ειδών ένδυσης και υπόδησης του Δήμου 

(εφεξής «το Έργο», το οποίο περιγράφεται στη συνέχεια του παρόντος άρθρου). 

 

3. ΟΡΙΣΜΟΙ: 
Συμφωνητικό: 

Ως «Συμφωνητικό», εννοείται στο εξής το παρόν συμφωνητικό, με το Παράρτημά του, 

καθώς και τις τυχόν τροποποιήσεις του. Ως «Εταιρεία», εννοείται στο εξής η πρώτη 

συμβαλλόμενη. Ως «Δήμος» εννοείται στο εξής ο υπογράφων την παρούσα Οργανισμός Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, με τα αρμόδια όργανα και υπηρεσίες του. Ως «Τόπος» εννοείται στο εξής η 

τοποθεσία, όπου εγκαθίστανται οι κάδοι εναπόθεσης ανακυκλούμενων και 

επαναχρησιμοποιούμενων ειδών ένδυσης και υπόδησης. Ως «Έργο» εννοείται στο εξής η 

υπηρεσία προμήθειας και εγκατάσταση από την Εταιρεία ειδικών Κάδων ανακυκλούμενων και 

επαναχρησιμοποιούμενων ειδών ένδυσης και υπόδησης και το περιοδικό άδειασμα και αποκομιδή 

των εναποτεθέντων ειδών, προς το σκοπό είτε επανάχρησης είτε ανακύκλωσής τους. 

 

4. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΚΑΙ ΟΦΕΛΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ: 

4.1. Η εταιρεία RECYCOM είναι ελληνική επιχείρηση η οποία εφαρμόζει με οργανωμένο και 

επαγγελματικό τρόπο ένα σύστημα ολοκληρωμένης διαχείρισης των μεταχειρισμένων ειδών 

ένδυσης και υπόδησης τα οποία συλλέγει με δική της επιμέλεια και ευθύνη, όπως αυτά 

συγκεντρώνονται εντός καλαίσθητων κάδων της, διαστάσεων περίπου 1X1 μ., οι οποίοι φέρουν τα 

στοιχεία της, του συνεργαζόμενου δήμου και πληροφορίες σχετικά με τη δραστηριότητά της και 

το έργο της στην ανακύκλωση. Η RECYCOM διαθέτει όλες τις απαραίτητες από τον νόμο άδειες 

για τη συλλογή –  μεταφορά και διαχείριση των μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης - υπόδησης 

καθώς και εργαστηρίου. Επίσης, αποτελεί εγγεγραμμένο μέλος στο Ηλεκτρονικό Μητρώο 

Αποβλήτων (ΗΜΑ) υποβάλλοντας κάθε χρόνο τις σχετικές αιτήσεις. Όντας η ίδια πιστοποιημένη 

με βάση τα πρότυπα ISO 9001:2015 & ISO 14001:2015, δίδει έμφαση στην αναγνώριση, την 

εφαρμογή, τη διαχείριση και την συνεχή βελτίωση της αποτελεσματικότητας των διεργασιών της, 

εγγυώντας την ορθή λειτουργία του προγράμματος. Έπειτα από τη συλλογή των περισυλλεγμένων 

υλικών η Εταιρεία προβαίνει στην κατάλληλη διαλογή με σκοπό τη διάθεση μέρους τους σε 

επανάχρηση και μέρους του προς ανακύκλωση για δημιουργία πανιών καθαρισμού, στουπιών, 

μονωτικού και συναφούς υλικού και ανάλογες χρήσεις, ενώ μπορεί να προσφέρει μέρος αυτών, 

που μπορούν να επαναχρησιμοποιηθούν και σε κοινωνικές δράσεις στην Ελλάδα, στο πλαίσιο του 

δικού της προγράμματος εταιρικής κοινωνικής ευθύνης. 

4.2. Ο Δήμος στο πλαίσιο ενός ολοκληρωμένου προγράμματος πρόληψης δημιουργίας αποβλήτων 

και ανακύκλωσης, επιθυμεί να ενταχθεί στο δίκτυο ανακύκλωσης μεταχειρισμένων ειδών ένδυσης 

και υπόδησης της εταιρείας RECYCOM, διαθέτοντας κατάλληλα κεντρικά σημεία της επιλογής 

του για την εκτέλεση εκ μέρους της Εταιρείας του συμφωνημένου ως άνω Έργου.  

4.3.  Ο Δήμος ήδη λειτουργεί ιματιοθήκη, την οποία θα συνεχίσει να τη λειτουργεί χωρίς η 

συμβαλλόμενη εταιρεία να έχει δικαίωμα εναντίωσης. 

4.4. Από τη δράση αυτή για το Δήμο προκύπτει: 

α) Σημαντική δημόσια ωφέλεια περιβαλλοντικού χαρακτήρα, αφού τα συλλεχθέντα είδη θα 

αποτρέπονται από το ρεύμα των αστικών αποβλήτων, τα οποία ο Δήμος οδηγεί μέχρι σήμερα, σε 

υγειονομική ταφή, με σημαντικό περιβαλλοντικό αποτύπωμα και οικονομικό κόστος διαχείρισης.  

β) Άμεση οικονομική ωφέλεια από την εξοικονόμηση των αναλογούντων ποσών του τέλους 

ταφής, τα οποία θα κατέβαλλε ετησίως σύμφωνα με το ν. 4819/21, για τις δια της παρούσης 
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ποσότητες ανακυκλούμενων, ανακτωμένων και επαναχρησιμοποιημένων πλέον ενδυμάτων και 

υποδημάτων, τα οποία υπό άλλες συνθήκες θα απορρίπτονταν στο ΧΥΤΑ.  

γ) Άμεσο όφελος για το Δήμο ύψους 8000 ευρώ ετησίως, από την προσφορά ανταποδοτικού 

ποσού εκ μέρους της Εταιρείας. 

δ) Έμμεσο κοινωνικό όφελος από την εκπαίδευση των πολιτών του δήμου σε δράσεις και 

πολιτικές περιβαλλοντικού σεβασμού, κοινωνικής ευθύνης, αειφορίας και προστασίας των 

φυσικών πόρων. 

 

5. ΑΡΙΘΜΟΣ ΚΑΔΩΝ – ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ - ΧΩΡΟΘΕΤΗΣΗ 

5.1.  Συμφωνείται ότι θα τοποθετηθούν 200 συνολικά κάδοι εντός διοικητικών ορίων του Δήμου 

σύμφωνα με τις υποδείξεις των υπηρεσιών του Δήμου Πατρέων. Σε περίπτωση που ο Δήμος κρίνει 

αναγκαία την επέκταση του προγράμματος είναι δυνατό να προστεθούν κάδοι σε συνεννόηση με 

την εταιρεία. 

5.2. Οι κάδοι θα πρέπει να έχουν πάνω τους μόνο τα διακριτικά της εταιρείας και τις οδηγίες 

χρήσης τους, καθώς και το λογότυπο του Δήμου Πατρέων και σε καμία περίπτωση επιγραφές 

τρίτων, η δε μορφή και σχήμα τους θα είναι αυτή που παρουσιάζεται στην επιστολή συνεργασίας 

της εταιρείας και επισυνάπτεται στο παράρτημα της παρούσας σύμβασης.  

5.3. Οι κάδοι θα είναι μωβ χρώματος, διαστάσεων 1μ Χ 1μ Χ 2,1μ, θα είναι ενισχυμένοι τόσο 

εσωτερικά όσο και εξωτερικά διαθέτοντας ράβδους και νευρώσεις διαθέτοντας αντικλεπτικό 

σύστημα με κλειδαριές ασφαλείας. Πρόκειται να τοποθετηθούν και να βιδωθούν σε σταθερό 

έδαφος με σκοπό την αποτροπή άσκοπης ή παράνομης μετακίνησής τους. 

5.4. Συμφωνείται ότι αν υπάρξει ανάγκη οποιασδήποτε αλλαγής στην τοποθεσία των κάδων, είτε 

από πλευράς Δήμου είτε από πλευράς της Εταιρείας, αυτή θα γίνεται με συνεννόηση των δύο 

μερών. Η υπόδειξη και η αποδοχή αλλαγής της θέσης μπορούν να γίνουν και δι’ ανταλλαγής 

σχετικών μηνυμάτων ηλεκτρονικού ταχυδρομείου. 

 

6. ΕΥΘΥΝΗ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗΣ – ΦΥΛΑΞΗΣ – ΑΔΕΙΑΣΜΑΤΟΣ ΚΑΔΩΝ: 

6.1. Η Εταιρεία φέρει αποκλειστικά την ευθύνη και το κόστος προμήθειας και της δωρεάν 

τοποθέτησης των απαιτούμενων κάδων ειδικών και το συνολικό κόστος του Έργου, ήτοι για τη 

συλλογή (αναλώσιμα, συντήρηση, κόστος προσωπικού κ.λπ.), την αποκομιδή, την τελική διάθεση, 

την επεξεργασία και διαχείριση των υλικών. 

6.2. Ο Δήμος θα έχει την ευθύνη υπόδειξης κατάλληλων θέσεων και τροποποίησης αυτών κατά τη 

διάρκεια της παρούσης, με βάση τα ανωτέρω κριτήρια, τήρησης των κανόνων ευταξίας, 

ασφάλειας και αποτροπής βανδαλισμών των κάδων, ως επίσης και την υψηλή εποπτεία της 

αποκομιδής των κάδων, δηλαδή θα υποβοηθά την εταιρεία RECYCOM στο έργο της, 

ενημερώνοντας την εταιρεία για την ανάγκη αποκομιδής, σε περιπτώσεις ανάγκης έκτακτης 

αποκομιδής, κατόπιν τηλεφωνικής συνεννοήσεως. Παράλληλα, θα υποβοηθά την εταιρεία 

RECYCOM, όποτε χρειαστεί, με την αποκομιδή ρουχισμού και υποδημάτων, που βρίσκεται εκτός 

του κάδου ανακύκλωσης και γύρω από αυτόν, σε συνεννόηση πάντα με την εταιρεία. Η 

RECYCOM με επόμενο ή έκτακτο δρομολόγιο, θα είναι υπεύθυνη για την αποκομιδή του εν λόγω 

ρουχισμού. 

 

7. ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΤΟΥ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΟΥ/ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ: 

7.1. Το παρόν Συμφωνητικό συνάπτεται για χρονική διάρκεια πέντε (5) ετών, αρχόμενη από την 

ημερομηνία υπογραφής του, χρονικό διάστημα που κρίνεται εύλογο για την απόσβεση εκ μέρους 

της εταιρείας RECYCOM του κόστους του Έργου και της επένδυσής της σε υλικά.  

7.2. Η RECYCOM μπορεί να προχωρήσει σε καταγγελία και λύση του Συμφωνητικού, πριν από 

το συμφωνημένο χρόνο των πέντε (5) ετών και σε οποιαδήποτε χρονική στιγμή της συνεργασίας 

κρίνει αναγκαίο αλλά σε καμία περίπτωση πριν την έλευση δύο (2) ετών από την υπογραφή του 

παρόντος. Θα πρέπει όμως σχετικά να ειδοποιήσει εγγράφως το Δήμο, τουλάχιστον δύο (2) μήνες 

πριν τη λύση του Συμφωνητικού και να αιτιολογηθεί η διακοπή αυτή και να γίνει αποδεκτή από 

τον Δήμο ενώ θα πρέπει να φροντίσει κατά την αποχώρησή της να παραδώσει τα κοινόχρηστα 

σημεία, όπως αρχικώς τα παρέλαβε. Η έγγραφη ειδοποίηση μπορεί να γίνει με οποιοδήποτε τρόπο. 
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Σε κάθε περίπτωση λύσης του παρόντος και το αργότερο εντός πέντε (5) μηνών από αυτήν, η 

RECYCOM υποχρεούται να παραλάβει όλους τους κάδους της από τα αναφερόμενα στην 

καταγγελία σημεία. Μέχρι την παραλαβή τους η RECYCOM έχει το δικαίωμα να συνεχίζει το 

έργο αποκομιδής και ανακύκλωσης, μέσω των κάδων, που απομένουν στα σημεία που έχουν από 

κοινού, κατά τα ανωτέρω καθοριστεί. Αν η εταιρεία RECYCOM δεν παραλάβει τους κάδους της 

εντός της ως άνω τασσόμενης προθεσμίας, τότε ο Δήμος μπορεί να αποθηκεύσει τους κάδους με 

έξοδα της RECYCOM. Μετά την πάροδο ένα (1) επιπλέον μήνα από την πάροδο της άνω 

προθεσμίας και εφόσον η RECYCOM δεν έχει παραλάβει τους κάδους της, ο Δήμος δικαιούται να 

τους χρησιμοποιήσει, κατά την απόλυτη κρίση του και χωρίς οποιαδήποτε αξίωση εκ μέρους της 

RECYCOM, ειδοποιώντας προς τούτο την τελευταία, οπότε και παύει κάθε άλλη υποχρέωση της 

RECYCOM για την αποθήκευση των κάδων.  

7.3. Ο Δήμος έχει το δικαίωμα καταγγελίας της σύμβασης και διακοπής της συνεργασίας με την 

εταιρεία RECYCOM, οποτεδήποτε πριν την λήξη του συμφωνητικού, αν κρίνει ότι η εταιρεία δεν 

ικανοποιεί τους όρους του. Συγκεκριμένα σε περίπτωση που ο Δήμος διαπιστώσει παράβαση 

οποιουδήποτε όρου του παρόντος Συμφωνητικού από την αντισυμβαλλόμενη εταιρεία, την 

ειδοποιεί εγγράφως τάσσοντας σε αυτήν προθεσμία δέκα πέντε (15) ημερών για επανόρθωση της 

αντισυμβατικής συμπεριφοράς της, άλλως το συμφωνητικό λύεται αυτομάτως και αζημίως, 

επιφυλασσόμενου του Δήμου για την άσκηση παντός νομίμου δικαιώματός του. Επίσης ο Δήμος 

διατηρεί το δικαίωμα καταγγελίας, οποτεδήποτε πριν τη λήξη του συμφωνητικού, εάν μεταβληθεί 

το νομοθετικό πλαίσιο σύμφωνα με το οποίο συνήφθη το παρόν ή τροποποιηθούν τα σχέδια 

διαχείρισης αποβλήτων. » 

 

8. ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΟ ΠΟΣΟ: 

8.1. . Η RECYCOM θα καταβάλει ετησίως στην αρμόδια υπηρεσία του Δήμου, εις ανταπόδοση 

του προγράμματος ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων  και όλες τις λοιπές υπηρεσίες του,  

το ποσό των οκτώ χιλιάδων ευρώ (8.000 €). Το ποσό αυτό προκύπτει ως το σύνολο χρέωσης των 

κάδων για κάθε έτος συνεργασίας (8.000€/200 κάδους = 40€ ανά κάδο για κάθε έτος). Το ποσό 

αυτό θα αποδίδεται με τη μορφή δωροεπιταγών στον Κοινωνικό Οργανισμό (ΚΟΔΗΠ) του Δήμου 

Πατρέων λαμβάνοντας υπόψη τις ανάγκες του Οργανισμού.  

8.2. Ο Δήμος θα πρέπει με κάθε παραλαβή δωροεπιταγών ή άλλων ειδών να αποστέλλει στη 

RECYCOM ευχαριστήρια επιστολή για στατιστικούς και επικοινωνιακούς λόγους. 

 

9. ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ: 

9.1. Ο Δήμος υποχρεούται να περιλαμβάνει το ανωτέρω Έργο στην ιστοσελίδα του. 

9.2. Η Εταιρεία RECYCOM οφείλει να ενημερώνει και να παραχωρεί στατιστικά στοιχεία 

προόδου του προγράμματος και στοιχεία συλλογής – αξιοποίησης των περισυλλεγμένων υλικών 

στο τέλος κάθε έτους. 

9.3. Η Εταιρεία θα προβαίνει με δικές της δαπάνες και σε συνεργασία με τον Δήμο σε κατάλληλες 

τακτικές δράσεις ενημέρωσης, εκπαίδευσης και επιμόρφωσης των δημοτών, για το πρόγραμμα 

ανακύκλωσης ενδυμάτων και υποδημάτων, αλλά και για τα πολλαπλά οφέλη (οικονομικά, 

περιβαλλοντικά κ.λπ.), που προκύπτουν από την υπεύθυνη διαχείριση των αποβλήτων - 

απορριμμάτων. 

 

10. ΕΠΙΛΥΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ – ΙΣΧΥΟΝ ΔΙΚΑΙΟ - ΠΑΡΕΚΤΑΣΗ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ: 

10.1. Η μη τήρηση των όρων της παρούσας ή η αθέτηση των συμβατικών υποχρεώσεων των 

Μερών θα έχει ως συνέπεια την λύση του παρόντος Συμφωνητικού, με έγγραφη καταγγελία του 

ενός μέρους επιδιδόμενη προς το άλλο, επιφυλασσόμενων παντός νόμιμου δικαιώματός τους στην 

περίπτωση αυτή. 

10.2. Το παρόν Συμφωνητικό διέπεται από το Ελληνικό Δίκαιο. Αρμόδια για την επίλυση 

οποιασδήποτε διαφοράς που τυχόν θα προκύψει από αυτό είναι τα Δικαστήρια των Πατρών. 

 

11. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ: 

ΑΔΑ: ΨΣΨ3ΩΞΙ-3ΩΦ



11.1. Το παρόν Συμφωνητικό με τα Παραρτήματά του, τα οποία αποτελούν αναπόσπαστο μέρος 

του συμφωνητικού αυτού, αποτελεί το σύνολο της συμφωνίας μεταξύ των μερών και υπερισχύει 

οποιασδήποτε άλλης συμφωνίας, η οποία τυχόν καταρτίστηκε μέχρι την υπογραφή του παρόντος, 

γραπτής ή προφορικής, μεταξύ των Μερών.  

11.2. Όλοι οι όροι του παρόντος συμφωνούνται ως ουσιώδεις, παράβαση δε έστω και ενός εξ 

αυτών παρέχει δικαίωμα καταγγελίας της παρούσης. 

11.3. Η παρούσα σύμβαση επιδέχεται τροποποίηση μόνο με νεότερη έγγραφη συμφωνία των 

μερών. Ανταπόδειξη κατά των όρων του παρόντος επιτρέπεται μόνο εγγράφως, αποκλειομένου 

κάθε άλλου αποδεικτικού μέσου. 

11.4. Εάν κάποιος από τους παρόντες όρους κριθεί άκυρος, ακυρώσιμος ή ανίσχυρος, δεν θα 

επηρεάζεται το κύρος των υπολοίπων, που παραμένουν σε πλήρη ισχύ, ως εάν ο 

άκυρος/ακυρώσιμος ή ανίσχυρος όρος να μην είχε περιληφθεί στο παρόν εξ αρχής. Τα 

Συμβαλλόμενα Μέρη, στην περίπτωση διαπίστωσης μερικής ακυρότητας, αναλαμβάνουν την 

υποχρέωση να βρουν τη διατύπωση νέας παραγράφου ή άρθρου ή την τροποποίησή του ή την 

προσθήκη νέας παραγράφου ή άρθρου, που θα θεραπεύει την ακυρότητα και ταυτόχρονα θα είναι 

συμβατό με το συνολικό περιεχόμενο του συμφωνητικού, με όσο το δυνατόν προσομοιάζουσα ως 

προς τα αποτελέσματα λειτουργία προς τον άκυρο όρο.  

11.5. Όλες οι γνωστοποιήσεις, αιτήσεις κ.λπ. μεταξύ των μερών θα γίνονται εγγράφως και θα 

αποστέλλονται στις διευθύνσεις, που προσδιορίζονται στην αρχή του παρόντος ή θα 

γνωστοποιούνται με ισοδύναμα μέσα ως ανωτέρω αναφέρεται, ήτοι ενδεικτικά παράδοση 

επιστολή και πρωτοκόλλησή της, αποστολή e-mail στα ακόλουθα προσδιοριζόμενα για τα μέρη, 

ήτοι για την εταιρεία στο info@recycom.gr και για το Δήμο στο 

………………………………………….. Οποιαδήποτε αλλαγή διεύθυνσης θα κοινοποιείται 

εγγράφως. 

11.6. Η μη άσκηση δικαιωμάτων από κάποιο συμβαλλόμενο μέρος ή η ανοχή καταστάσεων 

αντίθετων προς το Συμφωνητικό, καθώς και η καθυστέρηση στη λήψη μέτρων, που προβλέπει το 

Συμφωνητικό, δεν μπορεί να θεωρηθούν ως παραίτηση των Συμβαλλομένων Μερών από τα 

αντίστοιχα δικαιώματα ή ως αναγνώριση στα Συμβαλλόμενα Μέρη δικαιωμάτων, τα οποία δεν 

έχουν αναγνωριστεί ρητά στο Συμφωνητικό. 

Αυτά συμφώνησαν και συναποδέχθηκαν τα Συμβαλλόμενα Μέρη και προς απόδειξη αυτών 

συντάχθηκε και υπογράφηκε το παρόν σε τέσσερα (4) πρωτότυπα ως ακολούθως και έλαβε κάθε 

μέρος από δύο (2): 

 

 

Για την Εταιρεία RECYCOM                                             Για το Δήμο Πατρέων 

      

Ο διαχειριστής 

      Αράπης Βαγγέλης 
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